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第５回総務文教常任委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成27年４月24日（金）午前11時21分 

２ 閉会日時 平成27年４月24日（金）午前11時39分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       １番 佐々木雄司君   ２番 光成 良充君   ９番 松田  勲君 

      １０番 北川 勝義君  １４番 下山 哲司君  １６番 実盛 祥五君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    事  青井  久君 

７ 協議事項 １）委員長、副委員長の互選について 

       ２）議会運営委員の選出について 

       ３）議会広報編集特別委員の選出について 

       ４）議会基本条例特別委員の選出について 

８ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前11時21分 開会 

○議会事務局長（富山義昭君） それではただ今から総務常任委員会の委員長、副委員長の互

選を行っていただきますが、赤磐市議会会議規則第126条の規定により、互選の方法は単記無

記名投票もしくは指名推選のいずれかとなっております。どちらかの方法によってまず委員長

を決めていただくことになりますが、現在、委員長、副委員長がともにおられませんので、こ

の場合は赤磐市議会委員会条例第10条第２項の規定により、年長の委員が委員長の職務を行う

とあります。この中で最年長である実盛委員に委員長の職務をお願いいたします。よろしくお

願いいたします。 

○委員（実盛祥五君）それでは協議事項の１番目、委員長の互選について、互選方法は、規則

では単記無記名投票又は指名推選でということになっておりますが、いかがいたしましょう

か。委員長候補……。 

○委員（北川勝義君） なんや、じっつぁん。 

○委員（実盛祥五君） じゃあから、互選か無記名投票。 

○委員（北川勝義君） 互選ゆうのはなんなあ、教えてくれえ。 

 困ろうがあ。ちょっと。 

○委員（下山哲司君） 話し合いでもええんですか。 

○委員（実盛祥五君） 話し合いでも…… 

○委員（北川勝義君） 今な言ようるから。こん中の顔ぶれ見てどうこういうて、小馬鹿にし

た話しょんじゃねえけど。僕ははっきり言うて議長は助けませんけえ、筋論で行く性格じゃか

ら。言い方悪りいけど。それでまあ、いろいろなことがあるから。僕の考えで言うたら、総務

文教難しい……。ここのきょう新聞、関心、下山さん関心があったんじゃけど。老朽化やいろ

いろ出してやってええこっちゃけど、いろいろ反面もあったりいろいろあるんじゃ考え方とし

て。僕はまあできたらもうああじゃこうじゃという話し合いで僕が委員長しようかと思っと

る。それで副は佐々木さんにしてもらおうと思うて、それから議運のほうへ、松田さんおりる

けえ、議運のほうへ下山さん出てもうて、せえで議運の、できりゃあええげに、円滑にしても

らわにゃおえんけん。委員長でも。まあ。 

○委員（実盛祥五君） そりゃあ、また新しい委員長に。 

○委員（北川勝義君） 今そういう気持ちで。僕もそう思うとる。せえで今こん中、話し合い

じゃあから。 

○委員（実盛祥五君） 話し合い、はい。 

○委員（北川勝義君） 皆やる気ある。今、松田さんやってくれ言うたら、松田さん今回はい

うて言うけん、今聞きょうたけどどうするか。わしゃあ悪りいけど議長助けていこうやこう言

うんじゃったら、ええ赤磐市……。 

○委員（実盛祥五君） そしたら今の話をだいたい聞きょうると北川委員長にいうことなんで
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よろしいですか。話し合いでよろしいですか。 

○委員（北川勝義君） わしが言うただけじゃが。 

○委員（下山哲司君） 話し合いでよろしいか言うたら。 

○委員（北川勝義君） わしが言うただけじゃがなそがなもん。誰も言ようらへん。わしが勝

手に言ようるのに。 

○委員（下山哲司君） まとまるんでしたら話し合いでやっていただいたらええと思います。 

○委員（実盛祥五君） はい、ほんなら北川委員長でよろしいですか。はい、ありがとうござ

いました。ほんならここで新委員長北川君とここで代わります。 

〔委員長交代〕 

○委員長（北川勝義君） 委員長になりました北川です。勝手に言うて話し合いでも、ええ悪

いは別で、僕は議長みたいな講釈の……まあ今回はいろいろあるほうで、いろいろ派閥のほう

が金谷、いろいろ。それから副議長については全員が適任いうて皆おっしゃったんで、ちょっ

とましなことになりょうるかないう気持ちもあって。松田さんもいろいろと気を使こうていろ

いろ言うてくださったいうんがあるんで、そこで本当は松田さんが副委員長してもらやあえん

ですけど。さっき言うた話じゃねえんですけど、これも話し合いの中で選挙をするか無記名投

票するか今の互選で話し合いさしてもらうかいうことでやらしてもろうたら。僕は委員長なん

でやりやしいて言うたら松田さんぐれえがやりやしい言うたら本当の話です。これははっきり

言うて。いやほんまの話が。じゃけどまあ、こけえおる佐々木さんも２年間やられてきて勉強

しておられるから積極的に、僕より素晴らしい能力もあるんで。僕が委員長で助けてもろうて

佐々木さんじゃったら重てえなあいう気持ちもあるんじゃけど。はっきりいうて重てえな、い

きすぎてあるんじゃけど。皆さんの御協力をもろうて佐々木さんを副委員長でどんなですか。 

〔「よろしい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） それで副委員長が決まりました。副委員長、一言御挨拶お願いしま

す。一言で、長うじゃのうて。 

○副委員長（佐々木雄司君） 一言、副委員長になりました佐々木でございます。一生懸命頑

張りますのでよろしくお願いいたします。 

○委員長（北川勝義君） それでは協議事項の２番目の議会運営委員の選出という事で、これ

も委員長と委員長以外が１人ということです。委員長、副委員長が出られるとこもあります

が、いろいろなことがあって私が先ほど申し上げました。これについても、お話でさしていた

だいたらと思います。よろしいか。 

〔「よろしい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） それではそのようにさせていただきます。議運のほうには、僕も頭

下げりゃ下山さん……ぼっけえ好きじゃねんじゃけどええ悪りいは別で今打診の中でやってい

ただけるか言うたらやっちゃると言われたんで、私と下山さんと出さしてもらおうと思うとん
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で。こんな言い方したらおえんけど、ちょろげなとこもあるけど鋭でえとこはよお覚えとると

こもあったりして。ちょろげ、そういう意味じゃない言葉のあやですけえこらえてください。

長年でもあるからベテランなんで。議運の中も、議運の委員長もしたことも経験もあるし、こ

ちらも下山さんいうことで皆さんよろしいか。 

〔「よろしい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） 次に協議事項３番目、議会広報委員会特別委員の選出ということで

委員から２名ということですが、前回は光成さんと澤さんがやられとったと思います。澤さん

がおりません。その中で新人ていうていろいろなってあるんですけど皆さん出られるんじゃっ

たらやっていただけりゃよろしいけど、ここ見渡したら本当のもう……いろいろあるんで松田

さん仕事しょうることもあってちょっとなあと思うて。なんじゃったら光成さん出ていただき

ゃあ、僕が委員長じゃけ僕でも出ます。誤解ねえようにしてください。してえと思われて出る

いうんじゃねえいうんのだけをわかっていただいとかにゃ。僕は前のときも誰もおらんからほ

んなら仕方がねえいうて出たこともあるんです。あんまり出てえと言うのじゃありませんけど

協力させてもらおうと。誰かもしやっちゃるいう人が、光成さんやってくれる。あとやってく

れるもんおりゃあ譲るんですけどどんなですか。 

○委員（実盛祥五君） 委員長がやってくれりゃ。 

○委員長（北川勝義君） 下山さん。 

○委員（下山哲司君） これは委員長でいうことではなしに、ここの中じゃから。北川議員

と、光成議員がやるいうことになれば、２人にお願い……。 

○委員長（北川勝義君） 僕が言よんのはほかの人がしてくれたらええんじゃけどかえって今

言って……。 

○委員（下山哲司君） 一応確認だけ。 

○委員長（北川勝義君） 確認で、どんなですか。 

〔「よろしい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） 大変言い方悪い。役ばあ取りょうるんじゃねえけど光成さんと私と

させてもらいます。これは委員長である北川がさせてもらいます。 

 それでは次に議会基本条例特別委員会委員の選出ということで、前は佐々木さんと澤さんに

なっとったかな。松田さんやった、失礼、松田さんなっとる。それ今２人とも残っておりま

す、こん中へ。大変言い方悪りいんですけど、議会基本条例特別委員会のほうは前の先輩がお

られるんで、引き続いて松田さん、僕も話が互選でやらせてもらやあええんじゃけど、それと

佐々木さんもおるんじゃけど、勉強で２人出ていただきゃあええと思うとります。これも別に

おかしいことはねえと思うんで。どんな、皆さん。 

〔「よろしい」と呼ぶ者あり〕 
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○委員（下山哲司君） 光成君は出てなかったん、前は。 

○委員長（北川勝義君） 光成さん出てねえで。じゃから松田さんと２人で。ほかのとこで光

成さんのポジションふやしたりすりゃあええと。そっちのほうでしたいと思います。これでう

ちのほうは終わるんですけど。終わるんですけど言うたらおえんけど、これ皆さんに僕はいつ

ものことをさせていただきょうんで、下山さんと僕と議運へ出るんで、議運へ出たとこでこれ

もうメンバー決めさせてもらようんです、こん中の。はっきり言うて僕は多い過ぎる。佐々木

さんが、１つあったのがのうなった、少のうなったんで。青少年を辞めとったろ。 

○副委員長（佐々木雄司君） 辞めてます。 

○委員長（北川勝義君） 辞めたから。青少年は返してもらやあええと思う。確か光成さんに

しとんか、あとは。人権をしとんか。佐々木さんのとこへなんか振っていかなあおえんという

のがあるんで。議長がいま金谷が産建で、前のときには産建じゃけど東備農業共済行っとんで

す。それをもらおうかと思よんです。 

○委員（下山哲司君） 本来は、議長、副議長、監査委員はそういうとこの役を外すのが…

…。 

○委員長（北川勝義君） せえがただ、たまたま言ったら吉井川のし尿だけは議長が、せえで

片鉄は行ってもらようるけん。それだけは小田さんも行って、充て職もあったりする。そこへ

書いとるでしょ。副議長とか、議長には充て職がどうしてもあるんで。できたらうちのほうで

皆さんが行きてえとこがあったら言うてもらいてえと思うんですわ。下山さん、皆、松田さん

もあったら言うてもらやあ。せえで、前に澤さんがいきいき交流センターに行っとったでし

ょ。これはうちがもろうて、総務が取っていきょうるポジションじゃから、もろうて。言い方

悪りいんじゃけど、いきいき交流いうたら、光成さんは出とる、澤さんの代わりに誰かが出て

もらわなおえんのんで、例えば松田さんが出られるか、佐々木さんが出られるかしてもらいて

えと思う。光成さんは出とられる、引き続きな、えんじゃろ。 

○委員（松田 勲君） 僕出ます。 

○委員長（北川勝義君） じゃからここで言ったら、桜が丘いきいきを澤さん消して松田さん

に持ってくようにして、それから報道委員やこうのことは赤磐市報道委員会委員……。 

○委員（下山哲司君） 佐々木君が一部事務組合が全然前ない。 

○副委員長（佐々木雄司君） そうなんです。 

○委員（下山哲司君） じゃから金谷君の……。 

○委員長（北川勝義君） そうそう、金谷の東備と２つ行っとろう……広域水道は産建委員長

の充て職じゃけえ。東備を金谷さんのをもろうて、佐々木さんのとこへ。実盛さんのことじゃ

けど、これもらわないけんと思う。どうすりゃあ、代わるか。悪りいけど元へ戻して、下山さ

んなあ、議会基本条例があろう、光成さんと佐々木さんとじっつぁん行ってくれえ。実盛が行

ってくれて、澤さん消して。それから和気老人ホーム行ってもろうとんじゃ、澤さんに。 
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○委員（下山哲司君） じゃから一部事務組合は一つか二つかいうことにせにゃいけんと思

う。北川君は３つあるけど……。 

○委員長（北川勝義君） 柵原あるけん。 

○委員（下山哲司君） 誰か少ない人にまわしてあげてえ。じゃから議長、副議長、監査委員

はいらんから。 

○委員長（北川勝義君） 松田さん、し尿か。誰か行ってくれりゃええのに。 

○委員（松田 勲君） 僕が行こうか。でも佐々木君行ってねんじゃねん。 

○委員長（北川勝義君） 佐々木君は東備農業共済にしたがな。 

○委員（松田 勲君） みんな行かんのじゃったら僕行こうか。 

○委員長（北川勝義君） 本当は僕はおりてえんじゃ、本当のことを言うて。 

○委員（松田 勲君） 柵原吉井英田火葬場……。 

○委員長（北川勝義君） おらにゃおえんからやりょうるんじゃけど。共済を辞めようか、東

備農済を辞めようか。東備を松田さんに渡そうか。火葬場も下山さん、あれをせにゃおえま

あ。 

○委員（下山哲司君） できれば地元のもんが……。 

○委員長（北川勝義君） 松田さん東備行けえ。 

○委員（松田 勲君） わかりました。 

○委員長（北川勝義君） 東備農業共済。 

○委員（松田 勲君） し尿はそのままでええん。 

○委員長（北川勝義君） し尿はそのまま。 

○委員（下山哲司君） 北川議員が火葬場と和気の北部衛生と２つになって、東備をどこか…

…。 

○委員（松田 勲君） 東備農済はどこでやるんですか。 

○委員長（北川勝義君） 和気、和気。和気の議場。 

○委員（松田 勲君） 和気の議場でやるん。わかりました。 

○委員長（北川勝義君） ほんなら、そうしましょうや。じっつぁん２つとっとろう。 

○委員（下山哲司君） 僕も２つ出さしてもろうとんじゃけど、できれば２つは……。 

○委員長（北川勝義君） おらにゃあいけん。 

○委員（下山哲司君） 前からのいきさつがあって。よその議員が若い議員が来よんで。 

○委員（実盛祥五君） 地元のことは地元がおらにゃあいけんで。 

○委員長（北川勝義君） 佐々木君に行かそうや。佐々木君が少ねえけん。佐々木君に赤磐市

の報道委員会を佐々木さんに。これで佐々木さん３つになるけん。これでいきましょうや、じ

ゃあ。よそは終われ言うて終わったから。市の報道委員会を佐々木さんに行ってもろうて。

佐々木さんはな、ちょっとみな言うわあ、佐々木さんはなんならいうたら議会基本条例、東備
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農業共済、赤磐市報道委員会。光成さんは、広報、北川広報入れとにゃあいけんが。 

○委員（松田 勲君） じゃから光成君が広報と東備共済と……。 

○委員長（北川勝義君） 赤磐市交通対策協議会といきいき交流センターと青少年。光成さん

変わってねえ。 

○委員（松田 勲君） で、実盛さんが。 

○委員長（北川勝義君） じっつぁんが基本条例、和気北は同じ、それから老人ホームも同

じ。 

○委員（実盛祥五君） シルバーがある。 

○委員長（北川勝義君） シルバー。松田さんは議会運営委員会おちるんじゃ。下山さんが議

会運営委員になるけん。議会基本条例、松田さん……。 

○委員（松田 勲君） 外れる外れる。 

○委員長（北川勝義君） 議会基本条例は実盛さんに外れて、和気し尿、東備農業共済、いき

いき交流センター、都市計画。光成さんは変わってねえと。なあ光成さん。 

○委員（光成良充君） はい。 

○委員長（北川勝義君） 下山さんが議会運営委員会。あとは変わりなし。ええなこれで。じ

ゃあ、これでいかしてもらういうこって。 

○議会事務局長（富山義昭君） ちょっと１件だけ。実盛さんがシルバーがあると言われたん

ですけど。厚生の常任委員会のときに持っておられたんで……。 

○委員長（北川勝義君） シルバーもあけようで。あけにゃおえんで。 

○議会事務局長（富山義昭君） あけてやってください。 

○委員（実盛祥五君） よろしいよ。 

○委員長（北川勝義君） 東備農業共済はもらやあえかろう、議長じゃけんな。金谷とこから

もらやあえかろう。皆あくんじゃもん。 

○議会事務局長（富山義昭君） よそから持ってくるのはそれだけだと思います。 

○委員長（北川勝義君） 金谷がな、議運もいらんし、議会基本条例もいらんし、東備農業共

済もらやあえんじゃ。 

○委員（松田 勲君） 東備農業共済は僕なんでしょ。 

○委員長（北川勝義君） そうじゃ、松田さんがもろうたんじゃ。 

○委員（下山哲司君） シルバーは佐々木君に充てりゃえんじゃねん。 

○委員長（北川勝義君） おえん、シルバーは厚生じゃけん。 

○委員（下山哲司君） ああ、そうか。 

○委員（実盛祥五君） 厚生委員会から出るんじゃて。総務じゃおえんのんじゃ。 

○委員（下山哲司君） うちじゃおえんのんじゃ。佐々木君は下が何がいっとんかな。 

○副委員長（佐々木雄司君） 僕は報道委員会です。 
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○委員（下山哲司君） 報道委員会か。 

○委員長（北川勝義君） そしたらけえでええな。 

○委員（下山哲司君） 外れはねんじゃな、みんな。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） ほな、これで総務文教常任委員会を終わります。 

              午前11時39分 閉会 

 


